

14岁女孩哭灵挣钱养活一家

父亲病故母亲改嫁,她挑起照顾弟弟爷爷奶奶的重担

14岁,本是豆蔻年华,在这尚未脱掉稚气的年龄,枣庄市台儿庄润头集镇老宅子村的孙慧娟却过早地背负起家庭重担。2014年,孙慧娟的父亲病故,母亲改嫁,原本正常的生活骤然失衡。除了做饭,照顾年幼的弟弟、年近八旬的爷爷和患病的奶奶,孙慧娟有时还替人哭灵,挣钱养家。

文/片 本报记者 李泳君

麻布素衣 她替人哭灵

5月13日下午五点多,在台儿庄区润头集镇小刘庄村,搭有一座灵棚,棚前艺人演奏的柳琴戏《哭灵》,让人悲绪难消。

灵棚前,14岁的孙慧娟身披素衣,眼睛红红的,眼角噙着泪珠。站在孙慧娟旁边的是逝者的一名亲人,这名三十多岁的女人哭得撕心裂肺,随着这个女人的情绪,孙慧娟时而低头抽泣,时而默然不语。

哭了几分钟,这名女人起身往前一步,跪倒在灵堂前,孙慧娟随着也跪倒在灵堂前。围观的群众跟着围拢过来,孙慧娟抬起手抹着眼泪。

一边哭,那个女人一边捶打着自己的胸口,此时的孙慧娟抑制不住悲情,呜咽不止,声音逐渐变大,放声痛哭。哭了好一会儿,孙慧娟起身给逝者点了几炷香。

这一幕,在众人看来,就像逝者的女儿,孙女在哀悼自己的亲人。而事实上,此时的孙慧娟却是局外人,一个毫无血缘关系的女孩在外人的葬礼上,悲泣不已,泪流不止。

大约十分钟之后,柳琴戏停止,过来一名中年男子将孙慧娟的麻布素衣摘掉,她擦了擦眼角的泪水,眼睛里满是茫然,独自发了一会儿呆,孙慧娟就往家里赶。

过早地挑起 家庭的重担

一米五左右的个头,看人的眼神不断闪躲,面对记者,孙慧娟显得忐忑不安。“这个女孩子非常老实,就是有点怕人,很少跟人交流。”台儿庄区润头集镇老宅子村,今年80岁的村民王昌兰是看着孙慧娟长大的,提起她,老人眼里满是怜悯,“这个孩子确实不容易啊,哎!”一边说,老人眼里流出泪花。

2014年,孙慧娟的父亲因患脑癌,撒下娘仁,撒手人寰。“我妈妈过完年就改嫁了,再也没有跟我联系过。”孙慧娟说。

无奈之下,14岁的孙慧娟便带着6岁的弟弟和爷爷奶奶一起生活。孙慧娟年近80岁的爷爷因患有严重的关节炎卧床不起,长期患有腰椎间盘突出突出的奶奶根本无法照顾这个家庭。

原本处于豆蔻年华的孙慧娟,过早地挑起了家庭的重担。每天孙慧娟都要骑行20多分钟到外村上学,放学后买菜做饭。

孙慧娟家后面就是伊家河,河边高高长长的堤坝是孙慧娟最喜欢去的地方。“很多次,我都看到她自己去河坝上哭,回来眼睛红红的,一句话都不说,这个小闺女太可怜了。”温顺善良的孙慧娟让王昌兰很心疼。



孙慧娟跪拜逝者。

“我觉得我要 撑起这个家”

穷人的孩子早当家,拮据的家庭境遇,让孙慧娟早早地成熟起来,为了挣钱补贴家用,她找了一份哭灵的活儿。“我现在什么都不会干,还要上学,时间也抽不出来,没有别的办法。”孙慧娟说。

第一次哭灵的时候,孙慧娟得了100块钱。“我觉得没有爸爸了,我就要撑起这个家。”孙慧娟说。在她看来,照顾爷爷奶奶,照顾弟弟,在这个家庭里,除了她承担,还能有谁?

5月16日中午,孙慧娟熬了点糊糊,盛了一碗端到爷爷的床前,小心翼翼地将爷爷扶起来,拿过来一双筷子。又赶忙出屋,将佝偻的奶奶慢慢扶到桌子边。6岁的弟弟在屋子里跳来跳去,给这个家庭带来



孙慧娟有时和小狗说说话。

了一些欢乐。

“我想挣钱,爷爷奶奶年纪大了,再加上身体不好,我很怕,很怕爷爷奶奶哪天会离我而去。”中午的阳光有些刺眼,孙慧娟蹲在院子里,她说,她心里有很多话,没人的时候,她都是独自说给家里的狗狗听。

记满12分还上路 监控系统会报警

本报烟台5月19日讯(记者 柳斌 通讯员 全福 先媛) 驾驶证被记满12分的驾驶员要注意了,如果在消除违法行为前驾驶名下车辆上路,交警系统将自动报警。19日是交警智慧云系统升级首日,虽然没查住超分者上路,但一名无证司机被查。

19日7时45分,烟台市交警支队第一大队监控中心系统自动报警,一辆红色大众的车主曹某驾驶证现为超分状态,该车主车辆已驶入交警一大队辖区,执勤民警迅速通知路面交警检查该车,青年南路与文化路交叉口执勤民警将该车拦截。

经查,驾驶该车人员并非车主曹某,而是另一女士刘某。民警要求刘某出示驾驶证,可刘某迟迟拿不出,系无证驾驶。民警将刘某带至大队进行处罚。

“19日,交警支队智慧交通管理云平台进行全面功能升级,将具有一次性记满12分等违法行为的重点驾驶人录入系统,对名下车辆进行特别检查。”交警一大队监控中心民警告诉记者,一旦发现上述车辆驶入路面,交警系统自动报警,值班民警会通知路面执勤民警立即对上述车辆及驾驶员进行重点检查。

放火烧了他人家 一青年获刑一年

本报日照5月19日讯(记者 王裕奎 通讯员 张立新 马小婷) 日照一青年觉得姨和姨夫感情不好是因为姨夫有了婚外恋,酒后持钢管想去教训姨夫那个相好的,见对方不在家,索性放了一把火将房屋烧毁。近日,日照市岚山区法院对该青年以放火罪判处有期徒刑一年。

25岁的王强(化名)家住岚山区某村,听其父母说本村的有夫之妇李敏(化名)与王强的姨夫有婚外恋,导致其姨与姨夫感情不好,经常吵架。2014年12月15日中午,王强与朋友喝了一斤多白酒,酒后,王强与其母亲到了姨家,问起姨夫近期的情况时,姨埋怨说两口子处于分居状态。王强听后非常生气,持钢管闯入李敏家,想去为姨出出怨气,教训一下李敏。李敏一家人没有一个在家的,王强用打火机将塑料编织袋引燃后扔至李敏屋内的木床下,李敏家的三间正房及房屋内物品被烧毁。次日,王强到公安机关投案自首。

吸毒男街头飞车抢夺金项链

两个月作案20多起,三嫌犯被刑拘

本报临沂5月19日讯(记者 高祥 通讯员 徐家伟) 因为没钱吸毒,两名男子竟骑摩托车飞车抢夺,专门抢夺路上单独行走女子佩戴的金项链、耳环等首饰,两个月作案20多起,涉案价值6万多元。近日,这两名男子及涉嫌销赃的另一名嫌犯一同落入法网。今年4月5日、8日,莒南县

大店镇、汀水镇连续发生多起抢劫金项链案件,一些妇女在路上行走时,有摩托车突然从旁飞驰而过,将其身上佩戴的耳环、金项链等抢走。案件发生后,在当地群众中引起很大恐慌。

民警利用“天网”视频监控,通过周密侦查,最终锁定了嫌疑人。5月14日,办案民警在郯城县某集市将正在预谋抢劫

的张某某、杨某某一举抓获。

经查,张某某,男,41岁,吉林省辽源市人;杨某某,男,24岁,郯城县胜利乡人。今年3月份以来,张某某、杨某某两人染上吸毒的恶习,由于毒品价格高,两人无钱购买,就打起了抢劫单身女性佩戴的金项链的歪主意。两人合伙或单独驾驶一辆无牌摩托车,窜至莒县、郯城县及莒

南县大店镇、汀水镇等地,以单独行走的女子为目标,伺机抢夺单身女性佩戴的金项链、耳环等首饰,先后作案20余起,抢夺的首饰以低价卖给郯城一金店朱某某,涉案价值6万余元。

根据两嫌疑人的供述,警方于5月18日将涉嫌销赃的朱某某擒获。目前,三名嫌犯均被莒南警方刑事拘留。

名老中医教你巧治高血压,《高血压自然疗法》免费发放—— 不花钱 巧治高血压

并以中医宝典《黄帝内经》“气为血之帅,血为气之母,肾为先天之本,气所生化之源。”为治疗原理,耗时5年潜心编撰而成,该书一经面世,深受医学界的认可和广大高血压患者的好评,很多高血压患者一看就懂,一懂就用,一用就受益,让您从此远离药物伤害,重回健康生活!

该书通俗易懂,图文并茂,实用性很强,包含大量真实病例,指导日常保健。大部分患者看后受益匪浅。

应广大高血压患者的强烈要求,在我市最后追加500本《高血压自然疗法》免费公益发放。名额有限,赶紧拨打免费电话申领,就可坐等该书免费送到您手中。(不收取任何费用,如有违规、敬请举报) 免费申领 400-6807-633

血压超过140/90mmHg,头痛、眩晕、心悸、胸闷、肢体麻木……很多中老年人饱受着高血压的困扰。高血压病人一直生活在痛苦中!

如果您或您的家人正遭受着高血压侵害,请您赶紧阅读这本畅销的高血压秘籍《高血压自然疗法》。该书由我国著名中医养生大师总结自身多年高血压临床经验,

深夜打死母亲还出门喝酒 恶男已被刑事拘留

本报临沂5月19日讯(记者 高祥 通讯员 郝建明) 沂水县一名31岁的男子在家因琐事与母亲吵架,竟用木棍、砖头将母亲活活打死。这个恶男像没事人一样,穿着血衣找朋友去地摊上喝酒。近日,这名杀母嫌犯被当地警方刑事拘留。

民警介绍,犯罪嫌疑人武某和母亲刘某某居住在沂城街道某村一栋二层小楼内。5月16日23时许,武某和母亲因生活琐事发生激烈争吵,武某用木棍敲打母亲的头部及身体其他部位。母亲跑到院子后,武某跟出去用脚将母亲踢倒在院子内,随后拿起一块砖头,打击母亲头部等处。武某查看母亲满身血迹呼吸困难,用母亲的手机拨打120求助。

之后,武某将手机关闭,像没事人一样关门离家,找朋友姜某到地摊喝酒去了。

17日10时30分左右,武某的朋友袁某到其家中找武某,发现惨状后报警。民警赶赴现场,刘某某已经死亡。之后经排查,警方锁定今年31岁的武某有重大作案嫌疑。

18日,武某与朋友姜某、杨某一起回家,发现母亲死亡后嚎啕大哭。民警随即将其控制。经查,武某曾经因抢劫罪、寻衅滋事罪分别被判刑,2012年又因寻衅滋事被劳动教养一年。2014年,武某因为吸毒被治安拘留十五日。

面对民警讯问,武某竟坚称自己是冤枉的,没有打砸杀

害母亲,自己也不可能杀害母亲。民警随后提取了武某放在姜某家的沾满血迹的裤子,调取了拨打120急救电话的录音等证据,最终武某交待了自己的行凶经过。武某称,他与母亲经常发生争吵,5月16日23时许,他喝酒回家后再次与母亲发生争执,用木棍殴打母亲,在院子里用砖头拍砸母亲致死。

武某交待,他当晚离家后,找到姜某一起到地摊上喝酒,姜某问其衣服上的血迹是怎么回事,武某回答是自己不小心磕破鼻子流的血。酒后,武某到姜某家中换上姜某的衣服并借住在其家。第二天天明后,武某又约杨某一起喝酒,后回到家中,被民警抓获。